

全国消费扶贫月活动启动

本次活动主题为“万企参与,亿人同行”

据新华社北京9月1日电 首届全国消费扶贫月活动1日在京拉开帷幕。本次活动以“万企参与,亿人同行”为主题,时间为9月1日至30日。

在启动仪式上,国务院扶贫办、国家发展改革委、中央宣传部、中央网信办、教育部、财政部、农业农村部、商务部、国务院国资委、中华全国供销合作总社、全国工商联作为

全国消费扶贫月活动的共同主办单位,联合有关单位发起了消费扶贫行动倡议书,引导和动员全社会购买和帮助销售扶贫产品。

国务院扶贫办有关负责人介绍,全国消费扶贫月活动以促进优质特色扶贫产品销售、保障城市“米袋子”“菜篮子”“果盘子”有效供给、构建社会扶贫长效机制为目标,以

社会扶贫网为信息服务平台,将采取政府引导与社会参与相结合、政策支持与市场运作相结合、线上平台与线下渠道相结合、集中发动与持续推动相结合等方式,统筹各方面资源购买和帮助销售扶贫产品,拉动贫困地区扶贫产品消费,持续巩固脱贫攻坚成果。

2020年全国消费扶贫月活动

主要包括消费扶贫专柜专项推进活动、消费扶贫专馆专项推进活动、消费扶贫专区专项推进活动、“扶贫832”销售平台专项推进活动和中国农民丰收节金秋消费季活动共5个专项活动。通过活动,组织动员各方面资源购买和帮助销售扶贫产品,推动扶贫产业融入全国大市场,引导贫困群众通过劳动稳定增收。

新华社北京9月1日电 记者9月1日从生态环境部获悉,当天下午,中央第三生态环境保护督察组督察浙江省动员会在杭州召开。至此,第二轮第二批7个中央生态环境保护督察组全部实现督察进驻。

根据安排,第二轮第二批中央生态环境保护督察进驻时间约为1个月,将对北京、天津、浙江3个省(市),中国铝业集团有限公司、中国建材集团有限公司2家中央企业开展督察进驻工作,并对国家能源局、国家林业和草原局2个部门开展督察试点。

进驻期间,各督察组分别设立专门值班电话和邮政信箱,受理被督察对象生态环境保护方面的来信来电举报,受理举报电话时间为每天8:00-20:00。

各督察组表示,为统筹做好常态化疫情防控、经济社会发展和生态环境保护督察工作,尽可能减轻被督察对象负担,这一批督察只安排一个进驻动员会,并大幅度减少参会人员。在后续工作中,还将进一步简化程序、优化流程,不断提高督察工作的精准性、针对性,确保平稳有序有效完成督察任务。

第二轮第二批中央生态环境保护督察全部实现督察进驻

七月份服务出口增速转正

新华社北京9月1日电 记者1日从商务部了解到,7月当月,我国服务出口1725亿元,同比增长3.3%,增速由负转正。

商务部服贸司负责人介绍,1至7月,受新冠肺炎疫情等因素影响,我国服务贸易规模下降,但服务出口表现明显好于进口,贸易逆差减少,知识密集型服务贸易占比提高。1至7月,我国服务进出口总额26193亿元,同比下降15.2%。其中,出口下降1.4%;进口下降22.8%。

这位负责人说,7月当月,我国服务出口同比增长3.3%。其中,个人文化娱乐服务出口增长65.8%;运输出口、电信计算机和信息服务出口、金融服务出口增长均超过20%。

香港普及社区检测计划实施首日:

市民踊跃参与 检测过程便捷



昨天上午,香港普及社区检测计划在全港各区的141个社区检测中心展开,开放时间为早上8时到晚上8时,其间预留1小时清洁消毒。截至当天下午4时,共有8.2万人接受采样;至晚8时,共有67.4万人在网上登记预约。另外,香港特区政府将从9月3日起增加已满额检测中心的名额,尽量为更多市民提供检测服务。

香港特区政府行政长官林郑月娥昨天早上与特区政府各司局

长,以及行政会议非官守议员在政府总部的检测中心接受检测。她形容流程及体验安全、简单、便捷,强调检测对抗疫工作有益,对社会有利,可令香港早日走出疫情,恢复经济活动,市民恢复社交生活。

昨天,不少香港市民踊跃参与检测,并表示检测过程方便快捷。一位参与检测的市民表示,普及社区检测计划可以让市民免费接受检测,参与检测也是为抗疫“出一份力”。

据香港特区政府食物及卫生局局长陈肇始介绍,昨日有超过2000名采样员于141个社区

检测中心工作,当值的支援人员超过了2400人。

特区政府抗疫顾问梁卓伟强调,从公共卫生角度看,普及社区检测有助找出新冠肺炎隐性患者,切断传播链。他相信,检测工作对于防范秋冬季可能出现的第四波疫情亦有非常重要的作用。

据悉,香港新冠病毒普及社区检测计划为期7天,并将视实际情况再延长不超过7天,以实现“早发现、早隔离、早治疗”的目标。特区政府在全港各区设置了141个社区检测中心,提供“愿检尽检”的免费检测服务。

新民晚报香港报道组

Email:dzlx@xmwb.com.cn
主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2020年9月2日 星期三
本版编辑:胥柳曼

新民晚报

九旬夫妇捐20万元积蓄

默默捐钱捐画多年 希望子女传承家训爱国爱家

7月10日,长宁区政协之友社社员、著名水彩画家严德泰和夫人朱兆顺在之友社理事长刘春景等陪同下,来到长宁区慈善基金会捐款20万元。捐赠了这么一大笔善款后,两位老人说:“没什么,这是我们家的传统。”

捐款是家族传统

严德泰1929年出生,夫人朱兆顺比他小几岁。因为年事已高,子女又都不在身边,前几年他俩人住了老年公寓。严老表示,这次捐款只是遵循家训而已。“爱国爱家,这

就是我家的传统。”严老特别强调。

严老拿出上海市档案馆珍藏的第19路军给他父亲的感谢信,介绍道,抗战初期父亲和许多爱国企业家一样倾力支持抗战。新中国成立时,严老的父亲在香港,任弼时邀请他回上海,他答应了,还带回了海外资产。多年来,其爱国心始终不变。父亲去世后,严老认认真真阅读了家训。他说:“我想学习父亲,可惜只有一点点像。”然而了解他的人都说,他太谦虚了。

曾记得,作为上海市水彩画协会会长、名誉会长,严老在上海滩颇

有名气。他的水彩画,多次被长宁区政协和之友社作为礼品,赠送给学校、医院等单位。

曾记得,他亲手创办长宁区精神卫生中心书画康复班,5年中始终认真教病人作画,获得医护人员家属的赞誉。

曾记得,汶川地震、青海玉树大地震震发生后,他多次呈上画作,还捐款5000元。他的作品,连同其他政协委员、之友社社员的爱心一起,成为政协和之友社奉献社会、关爱民众的历史见证。

曾记得,从2004年开始,他每年

创作水彩画提前送到政协之友社,用于祝寿大会开奖赠给寿星。

建议减少宣传

近几年,严老住进养老公寓,处理了部分画作。妻子建议是否再捐款20万元,严老十分赞同,于是有了7月10日那一幕。严老说,“上次捐款是在2016年,向慈善基金会捐了10万元。之前还有几次,数额不是很多,比……”没等他说完,朱老立即打断他,“不要多讲啦,都是过去的事情,还是少宣传我们为好吧。”

谈起朱老的家庭背景,严老表示:“在上海市历史博物馆展出的一份资料上,只介绍了上海大隆机器厂和上海求新造船厂,后者与她家族有关。”可有心人上网一查便知:求新造船厂的前身是上海求新机器制造厂,创始人叫朱志尧,是朱兆顺祖父的兄长。

谈起严老的父亲,朱老说他是一门心思干事业的人。严老补充道,父亲18岁接管大隆机器厂,凭借毅力、恒心和聪慧,先后担任过5家企业(包括外地)总经理,在国内外很有影响力。1933年,严老的父亲还代表中国民族企业家去瑞士出席国际会议。

“父亲是我们家族的骄傲与榜样。我现在已经把父亲的家训传给了子女,希望他们都能像我父亲那样,做一个爱国爱家的人。”严老高兴地说。 李一能

“雏鹰筑梦”在线让孩子放飞希望

去年,上海市慈善基金会·浦东于“中华慈善日”布设上海市慈善基金会浦东“长三角雏鹰筑梦专项基金”。由市慈善基金会浦东代表机构出资,资助长三角地区困境儿童和困难儿童,为其营造安全无虞、生活无忧、充满关爱、健康发展的成长环境,进一步推动长三角慈善事业协同发展。一周年在即,活动却因为疫情受到影响,志愿者设法开了线上教学。

“长三角雏鹰筑梦上海新阳光病弱学校”项目由浦东“长三角

雏鹰筑梦专项基金”资助,由上海市慈善基金会·浦东携手上海浦东新阳光生命关爱中心共同开展。服务对象是来自江浙皖地区的血液肿瘤患儿,大多治疗周期长达2-3年,需要在上海长期住院治疗或维持日间门诊治疗。很多孩子刚到入学或入托年龄,却不得不在确诊后推迟或中断教育。项目对患儿开展陪伴式教育和营养支持等服务。

受疫情影响,年初上海两家医院的血液肿瘤病房教学与活动

空间暂停线下志愿者服务活动。看到孩子因疫情影响无法上课后失望的眼神,上海浦东新阳光生命关爱中心的负责人暗下决心,雏鹰筑梦新阳光病房学校项目不能停。4月起,志愿者们就开始紧锣密鼓地筹划起线上课堂服务,课程涵盖社会、科学、艺术、语言和健康五大门类。志愿者老师来自世界各国,各行各业,有成人也有青少年。随着线上课堂的开设,孩子们脸上重拾往日笑容。

李一能

沪医生赴蓬莱医教帮扶

上海韩哲一教育扶贫基金会与当地签战略合作协议

日前,在上海韩哲一教育扶贫基金会的组织下,上海龙华医院莫文教授专家团队奔赴山东省蓬莱市,开展“医教帮扶·情系蓬莱”为主题的医教帮扶活动。

蓬莱市市长李良代表市委市政府对上海韩哲一教育扶贫基金会一行的到来表示欢迎。他说,蓬莱历史文化底蕴深厚,自然资源丰富,区位优势明显,城市活力加速释放,发展前景十分广阔。希望以此次签约为契机,积极主动地向专

家学习,建立长久的合作关系,进一步推动我市医疗技术水平和医疗服务能力的提升。

上海韩哲一教育扶贫基金会秘书长韩烽火就基金会背景、项目开展等情况进行了介绍。签约现场,基金会秘书长韩烽火、副理事长张萍萍分别与蓬莱市政府与蓬莱市中医医院签署战略合作协议。今后,双方将就人才培养、专家引进、技术交流、科研教学和扶贫助困等方面展开深入合作。 李一能